
KAMNOLOMI MLINSKIH KAMNOV V KAŠELJSKEM HRIBU
Kašeljski hrib se strmo dviga nad

Zalogom in razteza proti jugu do cest-
nega prelaza na Pečarju. Množično ga
obiskujejo vsakodnevni rekreativci in
nedeljski izletniki. Pot se začne neda-
leč od mostu čez Ljubljanico v Zalogu
in poteka po gozdnem grebenu. Raz-
gledna je bolj v zimskih mesecih, ko
je drevje še brez listja, sicer pa le na
nekaj mestih. Najboljši razgled je se-

veda z Debenjega vrha (530m). ki je
najvišji v grebenu. Nekateri obisko-
valci radi zavijejo z osrednje poti ua
Stari grad. katerega ostanki so še in
od koder je prelep pogled na Podgrad
in na Besniško dolino. Le redki obi-
skovalci pa vedo za velikanske kam-
nolome. v katerih so v davnini mno-
žično klesali mlinske kamne. Po vsej
verjetnosti so bili v teh kamnoiomih

. najbotj dejavni v obdobju rečnega
prometa po Savi in Ljubljanici, saj je
nemogoče. da bi vse te kamne, ki jih
je bilo gotovo več sto ali tisoč, rabili
na primer le v domačih mlinihi čeprav
je bilo teh tedaj veliko. Vedeti mo-
ramo namreč. da smo v tedanjem ob-
dobju imeli ob mlinih za žito še vrsto
drugih mlinov (olje. papir. usnje,
barve). V tistem obdobju so s kamni-

timi kolesi in vodnim pogonom trli in
mleli vse mogoče ne le žita. Kamni iz
trde in primerne kamnine so bili tedaj
zelo iskani, bljižnje rečno pristanišče
pa izredna priložnost za izvoz in do-
ber zaslužek. Kamnolomi so seveda
že dolgo zapuščeni in zarasli, vendar
pa so v straneh dobro vidni številni
»odtisi« izdolbenih kamnitih »hleb-
cev«. Kamnolome bo treba zaščititi

kot naravno etnološko znamenitost,
do njih pa speljati in označiti pot.
Dokler tega ne bo, naj jih izletniki ne
iščejo. ker je to lahko smrtno na-
ravno. Breg proti besniški strani je
zelo zelo strm in ko opaziš, da ga ni
več pod nogami, je že prepozno.
Kamnolomi so visoki več deset me-
trov. Če bi bili vsaj malo niže ob cesti,
bi bili lahko čudovit vrtec za prosto
plezanje vseh težavnostnih stopenj.
Tega v naši občini nimamo. O teh
kamnolomih nisem še nikjer ničesar
bral. Našel sem jih pred leti. ko sem
pomagal drvariti. Če ima kdo kaj več
podatkov, naj se oglasi.
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• Nekateri kamnolomi so vsekani
globoko v skalni hrib in so, po ostan-
kih sodeč, včasih nudili zavetje tudi
potepuhom. Na stropu in obokih so
še lepo vidne sledi vklesanih kamnov.

Kamni so imeli okrog 90 cm pre-
mera, klesali pa so jih seveda ročno,
z jeklenimi dleti, nato pa po kamni-
tem drobirju spusčali v dolino, od ko-
der ni bilo več daleč do Podgrada.


